



與學生一席話

昨日下午，來自本那比的 Alpha 和 Burnaby North 兩間中學共九名學生，來到我的本那比北區辦事處，向我表達他們對教師工潮的意見。我邀請他們進會議室，聆聽他們對老師採取工業行動的看法。

學生們對我說，他們不滿在這次工潮中被利用作談判工具，並盼望工潮能早日解決。談到班級人數，有學生表示希望班級人數上限不會過高。在他們所就讀的學校內，每班平均有三十五至三十二名學生，他們希望每班平均人數會減少。我問他們有哪些課程希望班級人數少些。他們回答是需要分組做實驗的課程。他們認為如果每組人數少些，學習質素會更佳。

有學生問我對於教師要求加薪的看法。我說，卑詩教師聯會提出的加薪幅度，是省政府所不能負擔的。事實上，根據教師的最新要求，三年內加薪百分之十九點三，卑詩省的納稅人要在三年內多花十億元於教師的薪津上；而省府所能負擔的上限是三億一千九百萬元。

談到教師的薪酬，我說，卑詩省教師的薪酬與其他省份相比，是全國第二高，僅次於安大略省。卑詩省教師的起薪點是三萬八千六百九十二元，而本省大部分教師已達到頂薪點五萬九千六百四十元。平均來說，卑詩省教師的年薪已達到約五萬四千元，可說是極佳的待遇了。

談到課外活動，學生們表示喜歡參加課外活動，也盼望學校能辦更多興趣小組幫助他們培養不同興趣。今次的教師工潮使學生們喪失了參與課外活動的機會，我希望教師們於日後能本着專業精神，本着對學生的愛護和關心，繼續於課餘時間督導課外活動，好讓莘莘學子於下課後透過不同活動，例如體育運動、戲劇和音樂等，建立健康的身心。

至今，卑詩教師聯會和卑詩公立學校僱主協會已談判了十個月。然而，雙方的距離仍然很遠。為了照顧學生的利益，讓學生能正常地學習，省政府有責任插手談判，盡快解決工潮。

【讀者如有意見或問題，可來函或傳真本報社區版代轉當值議員或學委解答。】

加拿大中文電台 AM1470 昨日在列治文，舉行以「天長地久，陪着你走」為主題的「123 台慶夜」慶祝活動。

該台多名高層行政人員與三百多位嘉賓共度台慶夜，節目包括熱歌勁舞，由盧業瑂主持的台慶版「一筆 OUT 消」，並且由十多位電台高層為每位賓客獻上熱烘麵包，象徵電台全心全意為聽眾提供一流的廣播服務。

溫哥華中文電台 AM1470 於一九九三年一月二十三日正式啟播，一九九七年改名為加拿大中文電台。

圖為加拿大中文電台高級副總裁暨總經理李方（左七）率眾主管齊賀台慶。

十一月二十日 星期三

中獎號碼以彩票局正式紀錄為準，查詢可按音頻電話：604-299-9000 再按 5686 (英語)

21 29 32 38 40 42 特別號碼 47 幸運寶號碼 05,52,72,92

BC - 49

2 11 17 18 30 45 特別號碼 32

列市通過改善11 處道路

[明報專訊] 列市政府公共工程及交通委員會昨日通過市府職員提交的建議，工程費約三百萬元。市府稍後會將該計劃送交運輸網（TransLink），要求運聯撥款，分擔建築費用。預期改善十一處道路修建工程最快可在四月動工。列市政府公共工程及交通委員會昨日開會，通過市府職員提交的改善列市十一處道路工程的建議。包括：

1. 第三路（No.3 Road）夾安德生路（Anderson Road）、第二路（No.2 Road）夾 Colville Road 和西敏公路（Westminster Highway）夾史密斯路（Smithie Road）三處行人道的改善；
2. 史蒂夫斯頓公路（Steveston Highway）上路口安全和交通標誌的改善；
3. 第二路新增交通標誌；
4. 奧德布里奇道（Alderbridge Way）夾昆寧路（Kwunden Street）交叉口的交通改善；
5. 奧德布里奇道上增加行人道；
6. 明納路（Minoru Boulevard）到
7. 巴斯韋街（Bassett Street）到庫尼路（Cooney Road）之間的交通改善；
8. 西敏公路夾納爾遜街（Nelson Road）之間的交通改善；
9. 增加西敏公路東行方向的左轉道；
10. 史蒂夫斯頓和第五路（No.5 Road）北行方向右轉道的改善；
11. 史蒂夫斯頓和第五路東行向右轉道的改善。

列市將在二月底前向運聯提出申請，估計在三月會有結果，工程最快在四月開始動工。這批修路計劃將被提交到運聯所屬的「二零零二年主要道路網小型經費計劃」中，經過運聯的批後，再評估該工程的一半費用。符合申請的道路必須是運聯認可的主要道路。這個小型經費計劃是由一九九九年開始，參與運聯的城市若要改善道路的需要，就可以提出申請，運聯在評估後贊助該工程的一半費用。

列市在二零零零年申請到卅六萬五千，以改善第三路的交通路口，以及西敏公路部分路段的修改；去年申請到一百萬元，用在花園城市路（Garden City Road）的擴寬，以及吉伯爾道（Gilbert Road）的安全改

善。

學生們對我說，他們不滿在這次工潮中被利用作談判工具，並盼望工潮能早日解決。談到班級人數，有學生表示希望班級人數上限不會過高。在他們所就讀的學校內，每班平均有三十五至三十二名學生，他們希望每班平均人數會減少。我問他們有哪些課程希望班級人數少些。他們回答是需要分組做實驗的課程。他們認為如果每組人數少些，學習質素會更佳。

有學生問我對於教師要求加薪的看法。我說，卑詩教師聯會提出的加薪幅度，是省政府所不能負擔的。事實上，根據教師的最新要求，三年內加薪百分之十九點三，卑詩省的納稅人要在三年內多花十億元於教師的薪津上；而省府所能負擔的上限是三億一千九百萬元。

談到教師的薪酬，我說，卑詩省教師的薪酬與其他省份相比，是全國第二高，僅次於安大略省。卑詩省教師的起薪點是三萬八千六百九十二元，而本省大部分教師已達到頂薪點五萬九千六百四十元。平均來說，卑詩省教師的年薪已達到約五萬四千元，可說是極佳的待遇了。

談到課外活動，學生們表示喜歡參加課外活動，也盼望學校能辦更多興趣小組幫助他們培養不同興趣。今次的教師工潮使學生們喪失了參與課外活動的機會，我希望教師們於日後能本着專業精神，本着對學生的愛護和關心，繼續於課餘時間督導課外活動，好讓莘莘學子於下課後透過不同活動，例如體育運動、戲劇和音樂等，建立健康的身心。

至今，卑詩教師聯會和卑詩公立學校僱主協會已談判了十個月。然而，雙方的距離仍然很遠。為了照顧學生的利益，讓學生能正常地學習，省政府有責任插手談判，盡快解決工潮。

【讀者如有意見或問題，可來函或傳真本報社區版代轉當值議員或學委解答。】

呂頌韶辭世 僑社失良才

未來的游泳場館模型。

[明報專訊] 溫哥華洪門民治黨達權社前任社長呂頌韶，不幸於一月十四日因腦充血與世長辭，積闊享壽七十一歲。其喪禮於二十三日在華埠晤士黨息堂舉行，儀式隆重。由於呂氏生平好友衆多，送殯人士將整個禮堂擠得水洩不通，備極榮哀。

喪禮由洪門民治黨呂頌韶社長治喪委員會主持，岡州總會館、沙堆僑安總會及振華聲藝研究社某團體協助，並由洪門爲呂氏主持黨葬。儀式莊嚴肅穆，隨後安葬於科士蘭墓園。

呂頌韶早於一九五六年移居加；他原籍廣東新會，來加後於穩寧埠定居，即加入洪門，其後移居溫哥華，除效力洪門外，更與岡州會館、沙堆僑安會及振華聲社某團體結下不解之緣。呂氏工餘時喜愛粵曲藝術，他善彈多種樂器，尤以掌板爲拿手。

呂氏爲人個性率直，年輕時容易發脾氣，故有「牛頭」之稱，但由於他做事秉公，心腸俠義，兼且樂於助人，服務

社會，克盡忠誠，深得各界人士景仰。

由於他一向身體健康，精力過人，今

新移民法對已申請者不公

午自印松 · 五口三和追溯權阻人移加

新移民法對已申請者不公

[明報專訊] 游客認爲新移民法可助新移民盡快融入社會，但也有其不公平的地方。

很高分數的電腦方面人才，經過新移民法評估後可能不及格。因爲新移民法不再給電腦人才以前舊移民法所給的培訓分數和國家行業需要分數。

許錦松還對新移民法對投資移民增加的限制。新移民法要求投資移民申請人除了是公司的股東外，還要在經驗、教育、語言以及管理等方面達到三十五分，才具有投資移民的資格。這在舊移民法中是不存在的。

舉例說，如果一個人五十歲，小學畢業

，不懂英語，也沒有來過加拿大，只是有錢。根據新移民法是不能申請投資移民的。

，因爲現在要求要有好的學歷、好的經驗

和好的語言。許錦松認爲這對那些沒有受過教育，但是有能力的企業家來講，也是不公平的。

關於政府推行新移民法的目的，許錦松表示，政府可能會有節約开支的考量。新

移民法強調培訓語言的重要性，是因爲政府

不希望對新移民再花錢進行語言培訓；對

經驗和語言的強調，可以使新移民能很快融入社會，但是對語言的強調，使他到非

以英語作母語的人士移居加拿大的難度加

大，預計能獲得批准來加拿大的移民會減少。

許錦松昨日出席日昇商會的午餐會時指

出，新移民法對移民者影響最大的地方是追溯權的使用。根據追溯權，如果申請人是按照舊的移民法遞交了申請表，也要按照新的移民法來評估，對已遞交申請的人士很不公平。因爲新的移民法不再強調專業。現在只要有高學歷，有經驗便可以申請。所以，根據舊移民法可以獲得

上移民部長的更換，新移民法有可能會作

出。

許錦松也提到，由於許多人的反對，加

拿民部長的更換，新移民法有可能會作

出。

學生無力 學委無能

學生無力 學委